

## 卓尔山游记

兰州市七里河区安西路小学三年级二班 杨庆平 指导教师 费秀英



## 饺子，饺子！

甘肃省静宁县德顺小学六年级 何盛辉  
指导教师 张彩霞

“离家三里远，别是一乡风。”每个人的家乡都有独特的风俗，就像过年吃饺子，周围村子多在大年初一早上，我们却在大年三十晚上。

我们这里的年夜饭最不能缺的是饺子，而且还得是亲手包。不管年夜饭有多少大鱼大肉、青菜水果，一盘饺子是刚需。不管包多少个饺子，饺子馅有多丰富，但一定有三个饺子得包上硬币。吃到包有硬币饺子的“幸运儿”新的一年会顺风顺水、好运连连、身体健康、财源滚滚……对一大家人来说，有硬币的饺子数量有点太少，所以每个人都希望自己吃出饺子中的硬币来，我也不例外，因为新的一年我要小升初，希望自己学习进步、成绩优异……

“饺子来啦！”外婆喊了一声，饭桌前的所有人都提高了“警惕”，拿起筷子，随时准备一场“大战”。一盘饺子刚放到桌上，我们迅速用筷子夹起饺子往自己碗里放，感觉不到三十秒，六十来个饺子就被一扫而光。我边吃碗里的饺子边暗暗观察其他人，生怕“原属于我的东西”出现在别人碗中。

突然，弟弟兴奋得大叫起来：“中了、中了，我中奖了！”他一边喊一边跳了起来。与此同时，妈妈也从嘴里拿出了一枚银光闪闪的硬币。“哈哈！我也中奖了。看来在新的一年里，我一定会发大财！”妈妈也有点激动。

我偷偷看了看其他人的碗，再看看我的碗，我只剩一个饺子了，这下我对“中奖”也失去了信心。老天保佑！竟然有硬硬的东西碰到了我的牙，是硬币！我简直不敢相信我的眼睛，感觉自己在做梦一样。瞬间我欣喜若狂，高兴得一蹦三尺高，看来明年又是充满希望的一年！

看爸爸带着满脸笑容，他慢条斯理地告诉我们：春节吃饺子啊，年三十半夜子时最佳，人们取“更岁交子”之意，“子”为“子时”，因为交与“饺”谐音，有“喜庆团圆”和“吉祥如意”之意，也不全是顺风顺水、好运连连等。

原来如此！我恍然大悟。

卓尔山，位于青海省海北藏族自治州祁连县南部，地势高峻，山峰耸立，风景秀美，气候宜人。趁着暑假时间，我们慕名前来家乡附近的卓尔山游玩。

刚到卓尔山，就听到一个关于卓尔山的传说。相传，猪八戒和牛魔王在祁连山上相遇并大战500回合，牛魔王把猪八戒的耳朵削下丢进山里形成一座山峰，人们取名为“猪耳山”，也就是现在的“卓尔山”；而猪八戒毫不示弱则把牛魔王的心脏掏了出来扔在对面山上，景区内的“牛心山”由此而来。

进入景区，我从路牌上发现卓尔山属于丹霞地貌，由红色砂岩组成，“怪不得从老远处就看到了大片绿色中耀眼的一抹红色呢！”我暗暗想着。乘大巴车一路盘旋，来到半山腰，那显眼的红色更加清晰，一层层的红色岩石叠加在一起连绵起伏，一片片红白相间的纹路清晰可见，像老人皱巴巴的皮肤，又像极片的

五花肉，大自然的鬼斧神工令人震撼！听爸爸讲，由于红层中不同岩层的硬度和风化速度不同，所以丹霞地貌经过长期的侵蚀作用，形成了各种奇特的山峰、峡谷、石林、石柱、石桥等地貌形态，有的像动物，有的像人物，有的像器皿，令人惊叹不已，游客们纷纷拍照留影。我登上第一个瞭望台，视野顿时开阔：蔚蓝的天空，洁白的云层，飞翔的鸟儿，起伏的高山，葱郁的树木……微风拂过脸颊，闭上眼睛，听着蝉儿鸣叫，鸟儿歌唱，一切都是那么的神清气爽，坐车的倦意立即消散。

再拾级而上就是烽火台了。登上台阶，你就会看见门口挺立着两位“战士”，他们头戴黑色铁帽，右手握着长矛，左手举着虎头盾，身穿铠甲，表情十分严肃，他们坚守着烽火台，我不禁联想到“墩台耸立在山巅，雨雪风霜几百年”的影视画面。进入烽火台后，每一面城墙上都有

几个窗口就是垛口，从垛口处能看见外面的景色，而站在烽火台顶上看景色是最美最全的，相对而望，对面的牛心山就呈现出一幅郁郁葱葱的景象，一棵棵高大的云杉树傲然挺立着，大山高低起伏，连绵不断，但最让我惊讶的是牛心山的山头上居然有一丝白雪在云层的遮挡下若隐若现。爸爸告诉我，5年前，他站在相同的位置观望牛心山，那时山顶的白雪覆盖了整座山头，他当时还从景区租了一架望远镜观察山上有没有雪豹呢！我不禁心生疑惑，同样的季节，同样的位置，为什么变化这么大，如今山顶的积雪为何这么少了呢？爸爸解释道：“近几年来全球气候变暖，使得雪山冰川融化，人们在空气中排入过多的二氧化碳，温室效应不断积累，将来有可能会造成更多自然灾害……”听了爸爸的话我不觉有些愧疚和担忧，我急切呼吁大家：人人都要保护生态环境——刻不容缓！

## 走进“童梦乐园”

兰州市七里河区安西路小学四年级三班 师曼淇 指导老师 罗丹



我要给大家推荐一个好地方，这个地方就是能让我们兴奋不已的——“童梦乐园”！

暑假里的一个早晨，我们起个大早，和家人一起出发前往西平的“童梦乐园”。历经两个多小时，我们驱车抵达了此行的目的地。一到地方，大人们就忙着登记房间，而我和姐姐、妹妹还有弟弟们就十分好奇地东转西转。在这个童话般的世界里，我们就好像什么都没见过一样，充满了好奇。这时，爸爸告诉我们要去房间了，我们就乘坐电梯到了八楼，一进房间门，映入眼帘的是一顶帐篷，我和弟弟开心极了，商量着今晚共同住帐篷。然后我们就换好泳衣，来到了游乐场。

这里分为两个游乐区域，一个是室内，一个是室外。首先，我们到室内的水上乐园玩耍。先看到的是几个浅水区，可以先在那热热身，里面有水滑梯、小喇叭……热身完就可以去我最喜欢的造浪池

了，里面的水比较凉，下水之后活动活动，就暖和起来了。提醒大家一下，越往里走就越深，所以一定要注意安全。最激动人心的时候就是每个整点，因为那正是造浪的时间，现在是中午12:54，让我们准备，再过六分钟，就可以开始了！时间一分一秒地过去，很快一点到了，劲爆的音乐响了起来，大浪风一般地卷来，从远处看站在最前面的人们随着大浪一起卷来，这让我想起了课文《观潮》里浪潮的雄伟。我发现每当浪来时，大家都会随着浪流跳起来，这样才不会被大浪吞噬，我也学着他

们的样子，一跳一跳的，累得我满头大汗。玩了一下午，一定冷了吧，我们到温泉区泡个澡吧！这里的温泉有红酒池，有小鱼池……总之多得我都数不过来了！

第二天一早，我们准备去室外区域玩了！去室外并不用穿泳衣，我听妈妈说，那里还有摩天轮呢！室外玩的地方离宾馆不远，下楼过一条马路就到了。一进游乐场大门，我就看见一个高高的摩天轮，我还和弟弟吵着要上去体验一把，可是等摩天轮升到最高处时，我就后悔了，因为这也太高了！从上面往下看，路上的行人就像小蚂蚁一样。这一圈下来，我已经腿软了。稍作休息之后爸爸陪我们去挑战跳楼机。刚坐上去，我还有点害怕了，使劲地抓着爸爸的手，心跳伴随着高低起伏的跳楼机，我最后还是坚持下来了。

怎么样？听了我的介绍，你是不是也想去这个童话般的世界里寻找更多新奇、刺激的游乐体验呢？

## 我的奶奶

兰州市七里河区敦煌路小学  
五年级二班 李旭洋 指导老师 徐艳红

我有一个很慈祥的奶奶。

奶奶有着一头白白的头发，因为老年发福让奶奶变得胖胖的。我的奶奶很和蔼，性格也很开朗，总是笑呵呵的，什么事都不会让她难过流泪。奶奶非常喜欢红色，逢年过节，奶奶的那件红衣像粘在身上一样。

奶奶在我的印象里是一个坚强的人，遇到挫折时奶奶一直都是不屈不挠地面对，奶奶也经常跟我说：不要怕困难，每一次困难都是成长的必经之路，只有经历过风雨，你才会飞得更高更远。

从小到大，奶奶永远都是最爱我的，有什么好的东西总是第一个想到我。她总是无微不至地照顾我。我刚上小学时，奶奶来接我放学，天空突然下起大雨，她不顾自己生病把唯一的伞给了我，递伞的时候，奶奶冰凉的手却温暖了我的心。

时光如梭，岁月荏苒，我也慢慢长大了，可是奶奶的身体却没有之前那么健康了。过了不久，奶奶查出癌症，身体也一天不如一天了，本来胖胖的奶奶日渐消瘦，承

受着病痛的折磨，我第一次看见坚强乐观的奶奶脸上出现了泪珠，也许是奶奶知道自己时日不多，脸上有了不舍的情绪。

我的眼前渐渐朦胧了，我好像看见奶奶带我去了五泉山动物园。什么，五泉山动物园不是搬走了吗？

奶奶还带我去上轮滑班，什么，我不是早就不上轮滑课了吗？

我什么也看不清，只依稀记得奶奶带我玩了好久，什么，奶奶不是卧病在床，没法走路了吗？

眨眼间，车上的奶奶已经变成了妈妈，哦，原来是我太想奶奶了啊，忘记了奶奶已经走了，总觉得她还像以前那样陪伴着我，呵护我。不知不觉我的脸庞已经渐渐湿润了。

奶奶曾答应过我，她会变成天上的星星，陪伴着我，可我望着那满天的星空，却不知道奶奶是哪一颗，那时我才发现；我好像渐渐地把奶奶遗忘了，明明奶奶说过我一定会认出她变得那颗星星，可每当我寻找她的身影，眼前却越来越朦胧了……

## 《八戒之天蓬下界》观后感

静宁县实验小学六年级 杨亦焯

春节期间，我和妹妹去影剧院看了《八戒之天蓬下界》这部电影，让我认识了一个与《西游记》中懒惰、爱发点牢骚、贪吃贪睡贪财贪色，愚笨到常常被孙悟空捉弄的形象完全不同的天蓬元帅。

《八戒之天蓬下界》这部电影主要讲的是，天蓬元帅在看守上宝沁金耙之夜，有人将金耙偷走，金耙从此落入妖界。天蓬元帅因看守不力被玉皇大帝贬下界，并命他在下个月圆之夜找到金耙。可怜天蓬元帅被小人暗算变成了猪头猪脑的妖怪，他在妖界一边寻找金耙的下落，一边与一众小妖结为好友。最后找到金耙，天蓬元帅用金耙除掉赛太岁，打破昆仑镜并永远留在了妖界。

开始看这部电影，我认为做人不能骄傲自大、自以为是。天蓬元帅开始觉得自己曾用上宝沁金耙平息过三界的战乱，就没有人敢在他看管之夜来偷盗金耙，结果恰恰在这时金耙被盗。另外对巴结讨好他的轮回道主管小钻风不理不睬还百

般羞辱，结果下界时被小钻风变成了猪。因为这些原因，我对天蓬元帅都有些厌恶。当然还有他的不自信，当二姐被人抓走，奔波儿满和奔波儿奔都毫无畏惧地要去救他，可他在那里说：“我能做些什么呢？我只不过是一头猪罢了。”

但看完整部电影，我却改变了对他的看法。当他找到金耙并除掉了赛太岁后，本可以到天界继续做天蓬元帅，可他沒有，他用金耙打破了妖界的封印——昆仑镜，让妖界重见阳光，让妖民获得了自由和快乐，而他也因此触犯了天规，永远留在了妖界。我非常敬佩天蓬元帅这种奋不顾身帮助他人的精神！

